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Pentru chinezi, România e
Silicon Valley

România este văzută ca Silicon Valley a
Uniunii Europene, iar companiile româneşti
pot găsi colaboratori de încredere în piaţa
chineză, a declarat, luni, la Bucureşti, Chu
Lianyn, consilier în cadrul Consiliului de
Promovare a Comerţului Internaţional din
regiunea chineză Quingdao. El a participat la
o întâlnire cu mai mulți oameni de afaceri
români - „Provincia pe care o reprezint este
foarte industrializată. Putem coopera cu
firmele româneşti în sectorul procesării de
alimente, dar şi în cel IT, având în vedere că,
aşa cum ştim cu toţii, România este Silicon
Valley a Uniunii Europene“.

„Rabla” pentru 
electrocasnice cu tichete 
de la Ministerul Mediului 

După ce ne-am confruntat cu numeroase
proceduri de infringement şi urmează să
plătim şi amenzi substanţiale, autorităţile s-au
hotărât să ia măsuri după ce au constatat că
doar o treime din deşeurile electrice şi
electronice ajunge la centrele de colectare. Au
inventat „Rabla” la electrocasnice. Astfel,
frigiderul vechi sau aragazul de la bunica nu
ar trebui transformate în obiecte de mobilier şi
nici aruncate la gunoi, scrie stiritvr.ro. 

Studiile făcute în acest domeniu au scos
la iveală faptul că românii se despart extrem
de greu de frigidere şi maşini de spălat, dar
când vine vorba de laptopuri, televizoare sau
telefoane cumpără mereu cele mai noi
modele. Ministerul Mediului vrea să dea bani
pentru ele, așa cum face acum cu rablele de
pe străzi. Cei care vor să scape de
electrocasnicele vechi ar urma să primescă
un tichet a cărui valoare nu a fost stabilită
încă. În piaţă însă, marii retaileri, ONG-urile
sau firmele private fac eforturi de ani de zile
ca să adune echipamente electronice şi
electrocasnice de la populaţie, în schimbul
unor beneficii – tichete valorice sau câștiguri
la tombole. Firmele de colectare preiau gratis
aparatele din locuinţe. Electronicele şi
electrocasnicele ieşite din uz sunt însă o
sursă mare de poluare, aşa că trebuie
reciclate doar de specialişti. Din 2020, ţintele
de colectare a deşeurilor electronice şi
electrocasnice vor fi şi mai mari, iar dacă nu le
vom îndepli riscăm amenzi de ordinul sutelor
de mii de euro.

Cumperi ceva? Faci legea!

Piața de fuziuni și achiziții (M&A) din
România s-a transformat, în ultimii zece ani, și
se pare că nu va mai reveni la situația
anterioară, spun specialiștii de la Deloitte.
Astfel, dacă-n 2008 vorbeam despre o piață
M&A în care vânzătorii aveau putere de
negociere, astăzi cumpărătorii sunt cei care
dețin controlul. Un vânzător poate obține până
la 250% din valoarea inițială a companiei, în
urma procesului de trimitere de oferte.
Procesul de vânzare poate dura între șase
luni și câțiva ani, iar vânzătorul poate fi
răspunzător chiar și după finalizarea
tranzacției. „România nu este destinația finală,
deziderat, a fiecărui investitor din lume. Există
piețe mai mari. Excepție fac activele care sunt
extraordinar de atrăgătoare, altfel, pentru
orice activ din România există, cu siguranță,
un activ dublu sau chiar mai mare în Polonia,
spre exemplu. În 2008 era o piață a
vânzătorilor. Nu cred că ne mai ajungem
vreodată acolo“, spune partenerul Deloitte
Ioana Filipescu, citată de hotnews.ro.

Pe scurt.Peste 16% din consum e de contrabandă

Piața neagră a țigărilor „arde“
mai puțin, dar tot doare

n UN PIC MAI BINE n Piaţa
neagră a ţigaretelor a scăzut, în mai,
la 16,1% din totalul consumului, cu 1,1
puncte procentuale mai puţin faţă de
martie, reiese dintr-o analiză publicată
luni de compania de cercetare Novel.
Regiunea nord-est continuă să fie cea
mai afectată de piaţa neagră, cu o
pondere de 40,4%, chiar dacă a
scăzut cu 2,8 puncte procentuale în
mai, comparativ cu martie. „O pondere
mare a comerţului ilegal cu ţigarete se
înregistrează şi în vest (29,6%). Cea
mai importantă creştere este aici, cu
2,9 pp, până la 14,8%.  Pe de altă
parte, în regiunea sud-est se observă
o scădere semnificativă, cu 7,9 pp,
până la 8,6%. Din punct de vedere al
provenienţei, cheap whites continuă
să fie principala sursă, aflându-se din
nou în creştere în mai, cu 8,5 pp,
până la 64,4%. Ponderea produselor
din tutun provenite ilegal din Moldova
este în uşoară scădere, cu 1,2 pp,
până la 20%. Ucraina, ca sursă de
provenienţă, este, de asemenea, în
scădere (cu 6,3 pp, până la 9,4%), iar
Serbia este relativ constantă“, spune
directorul general al Novel Research,
Marian Marcu. La rândul său, oficialul
British American Tobacco (BAT)
pentru Europa Centrală şi de Sud
Ileana Dumitru spune că pierderea
cumulată din comerţul ilicit de ţigarete,
în primele şase luni ale anului, este
mai mare cu 16 milioane euro, la
bugetul de stat - „În prima jumătate a
lui 2018, reţelele de contrabandă cu
ţigarete au reuşit să îşi crească
vânzările faţă de aceeaşi perioadă a
anului trecut, piaţa neagră din
România crescând de la 15,5 la
16,3%. Deşi o diferenţă de nici un
punct procentual și poate părea
nesemnificativă, ea înseamnă de fapt
o pierdere cumulată (în şase luni) mai
mare cu 16 milioane euro, la bugetul

de stat. Tocmai de aceea sperăm că
Ministerul Finanţelor Publice va avea
susţinerea necesară implementării
măsurilor anunţate, dintre care cea
mai importantă este modernizarea,
echiparea şi reabilitarea rapidă, până
la finalul lui 2018, a punctelor vamale“.

n CE-I DE FĂCUT n De
asemenea, reprezentantul  JTI
România, Moldova şi Bulgaria Gilda
Lazăr subliniază că majoritatea
ţigaretelor din piaţa neagră provine
din afara spaţiului comunitar - „Dintre
tendinţele înregistrate de Novel, cea
mai îngrijorătoare este creşterea
accelerată a cheap whites, care
reprezintă 64,4% din totalul
ţigaretelor ilegale, depăşind
recordul din noiembrie 2017, de
63,8%. Și asta în contextul
implementării Regulamentului
european referitor la sistemul de
trasabilitate a ţigaretelor (Track &
Trace), adoptat de Comisia
Europeană, cu scopul declarat de a
reduce contrabanda... Sistemul va
monitoriza exclusiv produsele
fabricate în UE, însă cele mai multe

ţigarete din piaţa neagră provin din
afara spaţiului comunitar. În cazul
nostru, cheap whites sunt fabricate
în China, Emirate sau Macedonia,
iar celelalte provin din Moldova,
Ucraina și Serbia. În plus, şi în
cazul Track & Trace, ca şi în cazul
transpunerii Directivei tutunului,
autorităţile întârzie. Regulamentul
este obligatoriu pentru toate statele
membre, nu trebuie transpus“.
Producătorii de ţigarete consideră
că, pentru reducerea traficului ilicit,
sunt necesare mai multe schimbări
legislative pe care le solicită de ani
de zile. Astfel, pe lângă
reglementarea unitară, pe criteriu
cantitativ, a infracţiunilor de evaziune
fiscală şi de contrabandă cu ţigarete,
este necesară clarificarea situaţiei la
punctele de trecere a frontierei
interne, cu Ungaria şi Bulgaria,
precum şi stabilirea unor atribuţii
specifice pentru Poliţia locală şi
Jandarmerie, întrucât comerţul ilegal
cu ţigarete se desfăşoară aproape
nestingherit în pieţe, oboare și staţii
de metrou.

Medicii au serios de lucru

CONTINUĂ INTERNĂRILE! 
Ce se întâmplă la Constanța?

A început vara, iar medicii
Spitalului Clinic de Boli Infecțioase
(SCBI) Constanța au serios de lucru.
Pe lângă patologia specifică, în
această perioadă ei se confruntă și cu
numeroase cazuri de boală diareică
acută (BDA). Săptămânal, zeci de
persoane ajung la spital cu semnele
bolii, mulți dintre ei necesitând și
spitalizare. Și săptămâna 18 - 24 iunie
a fost una aglomerată cu astfel de
cazuri; mai exact, 50 de persoane au
ajuns la SCBI cu BDA, 19 persoane
fiind internate, starea lor de sănătate
fiind precară. Așa cum am tot
menționat în edițiile trecute, în această
afecțiune este extrem de importantă
prevenția!

În primul rând trebuie știut că BDA
este dată de o mare diversitate de
germeni (bacterii, virusuri, protozoare,
fungi). Indiferent cărei clase aparțin și

ce denumire poartă, germenii infecțioși
cauzează o diaree acută infecțioasă,
care se manifestă vizibil prin scaune
apoase frecvente, deshidratare în
grade variate (care reprezintă urgență
principală în asemenea situații),
vărsături, febră. Netratată cum trebuie,
BDA poate duce la deces. 

n SFATURI n Potrivit masterului
european în promovarea sănătății și
educație pentru sănătate din cadrul
Direcției de Sănătate Publică
Județeană Constanța, dr. Loti
Popescu, profilaxia bolii diareice
implică aplicarea unui întreg ansamblu
de măsuri de prevenire și de
supraveghere a infecțiilor intestinale.
Pentru aceasta, trebuie respectate o
serie de măsuri de igienă personală și
colectivă, astfel: spălarea pe mâini ori
de câte ori este cazul (înainte și după
masă, după folosirea WC-ului, la

venirea acasă); spălarea sub jet
puternic de apă a fructelor și
legumelor; consumul de apă doar din
surse sigure, autorizate; verificarea
termenului de garanție și a menținerii
la rece pentru toate alimentele pe care
le cumpărăm; evitarea consumului de
conserve mai ales în sezonul cald;
evitarea consumului de băuturi
neîmbuteliate; evitarea consumului de
alimente care se alterează repede
(frișcă, creme, maioneze), a înghețatei
dezghețate, mai ales în sezonul cald;
efectuarea controalelor periodice
(examene bacteriologice) pentru
personalul care lucrează în sectorul
alimentar, personalul din instalațiile
centrale de apă și personalul de
îngrijire din sectorul infantil. Prevenirea
este singurul mijloc de protecție
împotriva infecțiilor și a BDA,
reamintesc medicii.


